

## Al II-lea Congres General al C.G.M.

La 10 Noiembrie a. c. s'a deschis în Capitala țării cel de al doilea Congres General al forului suprem al muncitorilor organizate în sindicate din țara noastră, al Confederației Generale a Muncii din România.

Intrunit într'un moment în care o radicală clarificare a intervenit în viața politică a țării noastre, acestui Congres îi revin sarcini și are de rezolvat probleme din cele mai importante în viața poporului nostru.

Muncitorii, funcționarii, intelectuali, — reprezentanți ai muncitorilor organizate sub faldurile C.G.M. se întâlnesc pentru a desbata și analiza marile probleme ale țării: mărirea producției, intensificarea eforturilor pentru reconstrucție prin îndeplinirea propunerilor P.C.R., strângerea și mai mult a rândurilor oamenilor muncii pentru desăvârșirea democrației populare românești, în lupta contra imperialismului și a agenților lui.

Faptul că acest Congres are loc într'un moment în care Tribunalul Militar are de rostīt sentința pentru codărnăria celor ce au încercat să ne vândă țara imperialiștilor anglo-americani, Maniu, Mikalache și acoliții lor, nu poate să nu readucă în mintea fiecărui amintirea neagră a masacrelor și asasinatelor pe care

Maniu le-a făcut asupra congresiștilor dela Timișoara din 1929, când muncitorimea încerca să se organizeze în lupta pentru cucerirea drepturilor ce-i fuseseră răpite, — și în același timp să umple inimile poporului muncitor, de bucuria victoriilor și pozițiilor câștigate acum în viața României democratice.

Realizările cu care se prezintă acum C. G. M. în câmpul muncii și al reconstrucției, sarcinile pe care și le-a asumat și problemele ce urmează a fi desbătute de Congres, indică Confederației Generale a Muncii loc de cinste în realizarea și pe viitor în desăvârșirea democrației populare în țara noastră.

Participarea delegațiilor streine, în frunte cu Louis Saillant secretarul general al Federației Sindicale Mondiale, arată atenția de care se bucură acest Congres în fața oamenilor muncii din toate părțile lumii, constituind o dovadă a înfrățirii popoarelor în frontul anti-imperialist.

Deaceia, deosebit de Congresul ținut în 1945, care a avut un caracter mai mult organizatoric, acest Congres poartă pecetea ideologică a întăririi frontului muncitoresc, pe drumul înfrățirii tuturor oamenilor muncii din întreaga lume în lupta lor.

I. Rusneac



ORGAN AL P. C. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

Intr'un cadru festiv s'a deschis Luni dim.

## Cel de al doilea Congres General al Sindicatelor din România

La ședința de deschidere au fost prezenți membrii guvernului, delegații sindicatelor streine, reprezentanții tuturor sindicatelor din România și numeroși fruntași ai vieții noastre politice și culturale.

BUCUREȘTI, 10 (Radio). Azi dim. la orele 9 a avut loc deschiderea festiva a celui de al doilea Congres al Confederației Generale a Muncii. Ședința festiva a avut loc în prezența membrilor guvernului în frunte cu d. Dr. PETRU GROZA, președintele Consiliului de miniștri, tov. GH. GHEORGHIU-DEJ ministrul Industrii și Comerțului, ANA PAUKER, ministrul Afacerilor Streine, VASILE LUCA, ministrul Finanțelor, TEOHARI GEORGESCU, ministrul Internelor, LUCREȚIU PATRAȘCANU ministrul Justiției, Loraș Rada-

ceanu, ministrul Muncii, Ștefan Voitec, ministrul Educației Naționale, ș. a.

La congres au asistat delegațiile sindicatelor streine în frunte cu Louis Saillant, se-

Sala Ateneului Român a fost populată până la refuz de diferiții delegați ai tuturor sindicatelor din România precum și de numeroși fruntași ai vieții noastre politice și culturale.

După înțonarea internaționalei, tov. GHEORGHE APOSTOL, președintele Confederației Generale a Muncii a salutat în numele muncitorilor români pe delegații sindicatelor streine veniți să participe la Congres, propunând apoi prezidiumul de onoare în frunte cu generalisimul STALIN, Molotov, Vășnki, Gh. Dimitrov, Iosif Broz Tito, întreg biroul executiv al Federației Sindicale Mondiale, Dr. Petru Groza, Gh. Gheorghiu-Dej, Ana Pauker, Vasile Luca, Teohari Georgescu, Loraș Rădăceanu și prof. C. I. Parhon. Prezidiumul de onoare este viu aplaudat de către cel prez.

După alcătuirea prezidiumului activ în frunte cu Louis Saillant, tov. Gheorghe Apostol.

(Continuare în pag. 2-a)



Tov. GHEORGHE APOSTOL  
Președ. C. G. M.

cretarul general al Federației Sindicale Mondiale. Au fost prezenți delegații Jugoslaviei, Bulgariei, Ungariei, Cehoslovaciei, Albaniei, Italiei, Austriei ș. a.

In fața a peste 700 000 cetățeni ai CAPITALII Tov. GH. GHEORGHIU-DEJ a rostit un mare discurs declarând:

## Legăturile noastre de prietenie și colaborare cu Uniunea Sovietică sunt chezașia cea mai sigură a păstrării bunurilor cucerite de poporul nostru

Referindu-se la schimbările politice interne secretarul general al P.C.R. a spus:

• Prin demiterea din guvern a grupului Tătărescu, s'a înlăturat factorul care dela 6 Martie și până acum, a încercat să frâneze și să zădărnicească opera economică și politică a guvernului condus de Dr. Petru Groza.

• Partidul Unic Muncitoresc construit pe principiile centralismului democratic, va trebui să reprezinte în cel mai înalt grad, UNITATEA, DISCIPLINA și COMBATIVITATEA clasei muncitoare.

O uriașă demonstrație populară, la care au participat peste 700 000 oameni, s'a desfășurat Vineri, 7 Noiembrie în Capitala țării.

Încă dela orele 10 dim., mari mase de cetățeni au început să se înalțeze pentru a manifesta recunoștința lor față de marii făuritori ai Revoluției Socialiste din Octombrie.

Acastă grandioasă manifestație a scos în evidență încă odată înalta conștiință și noul spirit de care este animat poporul nostru.

După ce a salutat mulțimea și oșpeții streini, dl. prim-ministru Dr. PETRU GROZA, președintele Comitetului Național pentru Sărbătorirea Prieteniei Româno-Sovietice a dat cuvântul tov. GH. GHEORGHIU-DEJ secretarul general al Partidului Comunist Român și ministru al Industrii și



Tov. Gh. Gheorghiu-Dej

Comerțului, care a spus între altele:

Sărbătorim astăzi cea de a 30-a aniversare a Marelui Revoluției Socialiste din Octombrie. Prin însemnă ața ei istorică, această zi nu este numai sărbătoarea popoarelor din Uniunea

Sovietică. Ea este sărbătoarea proletariatului din toate țările, a oamenilor muncii dar și a intelectualiștii progresiste, sărbătoarea popoarelor tubitoare de pace și libertate.

Revoluția Socialistă din Octombrie a fost înfăptuită prin lupta majorității covârșitoare a proletariatului din Rusia și în fruntea ei de țărâna sara-că și de soldații de pe front. Revoluția a fost condusă de gloriosul partid bolșevic, partidul lui Lenin și Stalin, călătuc în lupta împotriva țarismului și având legături puternice cu masele poporului muncitor.

După ce a trecut în revizuirea uriașele rează și înfăptuite de regimul sovietic în toate domeniile de activitate, tov. Gh. Gheorghiu-Dej a spus:

„Cel de al doilea război mondial a dovedit întregii lumi suferința ea sta ului soletic și societății socialiste, superioritatea economiei socialiste.

Cost mare în pag. 3-a.

## Complectarea guvernului Tov. ANA PAUKER ministru de Externe Tov. VASILE LUCA ministru de Finanțe



Tov. VASILE LUCA  
Noul Ministru al Finanțelor



Tov. ANA PAUKER  
Noul Mn. al Afacerilor Streine

In ediția specială de Sâmbătă am publicat lista noilor miniștri după cum urmează:

Tov. ANA PAUKER ministru de Externe  
Tov. VASILE LUCA ministru de Finanțe  
Tov. Teodor Iordăchescu ministru Lucrărilor Publice  
D. Stanciu Stoian ministru Cultelor

SUBSECRETARI DE STAT:  
Tov. Gheorghe Vasilechi la Ministerul Ed. Naționale  
Ion Popescu la Min. Afacerilor Interne  
Vasile Modoran la Min. Finanțelor  
Mihail Macavescu a Minist. Cooperăției.

# CULTURA și Arta

## CRONICA UNOR SPECTACOLE POPULARE

Decernarea premiilor de către comiteul filtei Arlus, ansamblurilor artistice care au contribuit la festivalurile ce au avut loc în cadrul Săptămâni Prieteniei Româno-Sovietice, este prilej și pentru noi de a arunca o privire retrospectivă asupra acestor realizări, în lumina atât a părților pozitive oferite de aceste spectacole populare, care s'au bucurat de o caldă primire din partea publicului devenit, cât și sub aspectul contradicțiilor care încă aparținându-le la curentul decadent al manifestărilor burgheze, constituind caracteristicile negative ale unui spectacol de artă cu substrat ideologic.

Arta burgheză contemporană afirmă Komarov - servește interesele de clasă ale burgheziei imperialiste. Oricare domeniu al acestei arte este caracterizat prin două curente. Primul cauză să influențeze masa printr-un proces lent de intoxicare rezultat din ofensiva unor arte depravate, sorocite unui consum masiv, cel de al doilea rezervat unei minorități elite, în special intelectualilor, este prezentat sub eticheta artei „pure”, uneori în opoziție cu prima pe care o tratează cu dispreț, în fapt amândouă îndeplinind aceleași funcții sociale, purtând în sine semnele unei reacționare care sub masca apoliticismului în earecă justifică sistemul de exploatare și aservire ca caracterizând regimul burghez-capitalist.

În opoziție cu aceste caractere artistice sumare enunțate, arta popoarelor libere, descătușată din robia exploatareii omului de către om, cuprinzând în U. R. S. S. a șasea parte a lumii, este fecundată de marile idei ale umanismului socialist și eliberării muncii, ale patriotismului egalitar sovietic și ale idealului împlinit de egalitatea și frăția între popoare, caracteristici care au făcut ca arta sovietică să îmbrace aspectele au enunțate unei arte populare tocmai prin aceea că, realismul socialist îmbrăcând forța și învinzătorii noului sistem social superior, însuflețește în forme artistice ideile cele mai avansate ale vremurilor noastre. Ideologia marele partid al lui Lenin-Stalin.

În lumina acestor realități ne vom îngădui să analizăm critic rezultatele obținute în munca premiată de comitetul Arlus în cadrul festivităților din săptămâna trecută.

Incepând cu ansamblul de artă și cultură al Arlusului care a oferit în seara de 5 Noiembrie a. c., un program musical aranjat de d. căpt. Aurel Doroga cu concursul unor elemente tinere cunoscute publicului de-a lungul reprezentării, un grup gen de muzică servind genul revuistic gravitând în jurul unor teme minore, vom măntuși că deosebit de nuanțat în parte aria scrisorii executată de d-nul Aurel Doroga și execuția din Rigoletto a d-nei Rădulescu, afirmând o tehnică avansată din păcate se servită de volumul propriu și acustica sălii, publicul a fost pus în situația să accepte o muzică pe care suntem îndreptățiți să considerăm puțin reprezentativă față de realitățile patrimoniului

nostru, care mai coține destul și alte preocupări în afara celor în care se excelat cu această d. J. N. Preda în clauza realelor sa e. în sușta. Prin contrast cele câteva melodii sovietice executate cursiv de aceeași d-nă Rădulescu sperăm că au avut darul să convingă și publicul și pe organizatori de ceea ce trebuie să slujească o artă avansată, pe drumul unei certe cu uralizării a găsesc, în spiritul unei tradiții sanatoase, opusă influențelor preinsei culturii burgheze de compromisi suri improvizat și conformism. Aceleași su gestii ne-am îngăduit să le rezervăm și d-șoarei Solomon, care de altfel și pește frumoase posibilități vocale, pe care le-am dorit aplaudate mai puțin pentru „o” și „ai” cât pentru o muzică exprimând bucuria de a trăi și a putea munci pentru bunăstarea celor mulți și vrednici, pentru viitorul întregului popor. Pentru că geografică a fost conștient și servită atât de ansamblul de călușari al reg. 3 Trans. cât și de d-nele Ileana Dima și Gary care au executat câteva danuri rusești viu aplaudate. În restul programului aceeași d-nă J. N. Preda dacă a convins de frumoasele sale posibilități de versificație și interpretare a demonstrat în egală măsură o născută sa informare asupra condițiilor și factorilor care au realizat Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, în timp ce subof. George Cucu și cel grețăm de a nu-l fi reținut la decernarea premiilor a oferit publicului înconetabila satisfacție a unor versuri adânc simțite și just redată, o replică usturătoare dată a elora care speră în eventualitatea unui nou război.

O plăcută surpriză a constituit programul școlilor secundare din localitate care au realizat un spectacol întrecând așteptările noastre tocmai prin aceea că au reușit să redea just atmosfera legată de această sărbătoare la care au contribuit în seara de 6 Noiembrie a. c., aducând față în față momente reprezentative de artă autentică românească și sovietică. Am remarcat artizanii suri românești și sovietice, recitari în care „Imn” de Marcel Breslașu a constituit o revelație atât prin însuși textul și prin substanțialele interpretare, minunatul tablou a egoric dela sfârșitul spectacolului reprezentând prietenia româno-sovietică încredințând de realitatea stădanilor tineretului școlar pentru apropierea unei culturii și a unei noi morale.

Ufural Filala Deva, a programat un festival artistico-cultural oferit publicului în seara de 4 Noiembrie a. c., în cadrul aceluiași festival, program în ceput cu sugestivul cor vorbit executat de elevele liceului de fete, realizat atât prin conținutul său realist, cât și prin corectă execuție. Preludiul de Rackmaninoff corect executat de d-na Surianu gredem a fi fost nereprezentativ pentru conținutul spectacolului, iar incursiunile d-nei Lincethale cărei posibilități vocale sunt îndejuns apreciate, în muzică de amintiri și regrele subiective a contrastat inutil cu artiile ru-

sești marcând cu totul alte preocupări, în rest recitarea d-nei Lungu resimțindu-se de lipsa atmosferei de firese entuziasm pulsând în viața aceluiași oameni noi care au înfăptuit prin eroismul lor societatea socialistă.

Vom stăruii mai mult asupra piesei „Ochi Ani, o, ani!” pentru a se putea evita în viitor tendința de eludare a competenței publicului, cedându-se ispitelor a denatură textul autentic pentru succese facile individuale, în dauna realizării unui spectacol care să redea intențiile autorului, fără condamnabile intervenții, inadmisibile ori unde ar veni ele și purtând chiar semnătura fan ezilului Băje-cu-Oardă, de autori ate poate în alte domenii. Înferăm aceste tendințe care sunt menite să redea falsul a o t mosferă nerealizată numai din cauza jocului submedocru și a nepermiselor inovații ale și

nor preținși slupto, ai Thalici, abandonată bunului ploral unuia sau altuia.

Din programul Aparara Patriotică din seara de 3 Noiembrie a. c., am reținut gazeasca executată de tânărul Perina alături de care d-ra Lida Schwartz se mișca desul de stângaci. În rest programul a cuprins o piesă, în care realele însușiri ale prietenului Bordan Ionel s'au irosit stăruind și splendida rochie de interior a d-nei Ranc Elisabeta n'a reușit să ne convingă — cu toată părerea noastră de rău — și de posibilitățile sale artistice, subiectul abordând o temă depășită de mult de realitățile sovietice pe care le-am fi dorit relate în cadrul programului respectiv, care s'a bucurat totuși de concursul unor oameni capabili care nu așteptau decât a fie judicios îndrumate. Pentru a

convinge în măsura realității de vocea tânărului Fomic Micea acompaniat la pian de eleva Sturzu, sau de dicțunea d-nei Minerva Gârboiu din păcate de servită de un text prea lung.

Ceea ce constituie însă o certitudine îmbucurătoare în realizarea acestor spectacole constă în realitatea strădărilor tuturor ansamblurilor a căror posibilități rămân remarcabile, urmând efortul organizațiilor și diletanților, care canalizat în viitor spre realizări de calitate din rubrică artistică burgheză și porții pe care a unor manifestări autentice, esul tând de viața nouă a poporului liber pe munca și desinul lui, va reuși să dea măsura celor însușiri artistice ale omului, în posibilitățile cărui continuăm să credem pe acest drum.

Mihail Mihulescu

## Populația jud. nostru a sărbătorit cu entuziasm ziua de 7 Noiembrie

Populația județului nostru ca și cea din întreaga țară a participat cu mare entuziasm la sărbătorirea Prieteniei Româno-Sovietice de ziua de 7 Noiembrie a. c.

La toate manifestările culturale-artistice, sportive, la meetingurile organizate în cadrul acestei sărbători au luat parte mase de cetățeni ne mai înalte cu altele ocazii și ca au ținut prin acest sărbătorii fete simpatice și renumita țară de popoarele sovietice și conducătorii lor genial, marele I. V. Stalin!

În ziua de 7 Noiembrie ziua Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie sărbătorile populare au culminat prin o gălăzire mare demonstrații de stradă și meetinguri la care au luat cuvântul reprezentanții Arlusului și celor două paștile muncitorești cari au scos în evidență marele rol jucat de Revoluția Socialistă în dezvoltarea democrației din țara noastră în recucerirea independenței noastre naționale.

### Reconstituirea comitetului de fabrică al salariaților C. F. R. Deva

În ziua de 5 Noiembrie a. c., la sediul Sindicatului C.F.R. s'a ținut adunarea generală extraordinară a Comitetului de fabrică al salariaților C. F. R., din Deva.

Cu această ocazie s'a proce-

### O nouă tăbăcărie clandestină descoperită LA DOBRA

Zilele trecute organele serviciului de control economic, s'au deplasat în comuna Dobru unde după efectuarea unei percheziții domiciliare în locuința lui Mariș Gheorghe au găsit o tăbăcărie clandestină cu următoarele cantități de piei:

47 buc. piei de bovine / în curs de prelucrare; 11 buc. piei de miel cu blană, tăbăcite și multele piei și opinci coperite.

Sus numitul a fost arestat iar materialul găsit a fost confiscat

La Deva după ce manifestanții au parcurs străzile orașului în frunte cu muzica militară și a U. P. M. a avut loc în sala cinematografului Progresul un mare meeting urmat de un program artistic în cadrul căruia au fost premiate echipele artistice și sportive participante la întreceri.

Au luat cuvântul cu această ocazie d. procuror Ivăci, judecător Bosis Adian, secretar General al Comitetului ju-

dețean Arlus tov. dr. E. Lărinț din partea P.S.D. și tov. Emil Stanciu secretarul Comitetului Județean al U.P.M. și al P. C. R.

Participanții care au umplut sala până la refuz au manifestat conținu pentru prietenia româno-sovietică, pentru conducătorul popoarelor sovietice și pretenul poporului român Ce eralșsimul Stalin și pentru conducătorul iubit al clasei muncitore tov. Gheorghiu-Dej.

## Cel de al doilea Congres General al Sindicatelor din România

(Urmare din pag. 1)

totul dă cuvântul tov. Louis Saillant care, salutând Congresul, arată activitatea depusă de Federația Sindicală Mondială dela înființare și până astăzi, pe tărâmul de unificare al forțelor muncitorești din lumea întreagă în lupta împotriva instigatorilor la război.

Luând apoi cuvântul d-nul prim-ministru Dr. Petru Groza, urează Congresului succes în muncă în domeniul reconstrucției și industrializării țării, în lupta pentru îmbunătățirea nivelului de trai al maselor și în lupta pentru înlăturarea tuturor rămășițelor fasciste și elementelor vândute imperialismului internațional.

Tov. Vasile Luca, ministrul Finanțelor, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român aduce salutul său Congresului, expunând condițiile politice și economice și perspectivele de realizări ce stau în fața muncitorilor din România pentru întărirea democrației populare, pentru nimicirea rămășițelor reacționare în vederea așezării unei păci trainice în lume.

În numele Partidului Social Democrat a vorbit tov. Lotar Radăceanu, ministrul Muncii, după care au adus salutul lor delegațiile sindicatelor streine.

Cititi

SCÂNTEIA

Organ Central al P.C.R.

# Marele discurs rostit de tov Gh. Gheorghiu-Dej

Urmare din pag. 1-a

ate, a Armatei Roșii, a dovedit superioritatea regimului socialist și-a ideilor calăuzitoare ale Partidului Bolșevic. Forți conducătoare a Uniunii Sovietice".

## Cele două linii în politica internațională

După cel de al doilea război mondial, s'au produs schimbări profunde în situația internațională, ajungându-se la o nouă grupare a forțelor politice.

Doă linii principale se desprind în politica internațională:

De o parte este linia luptei pentru faurirea unei păci democratice și trairice împotriva rămășițelor fasciste, reprezentată de lagărul democratic și antiimperialist în frunte cu Uniunea Sovietică, iar de altă parte linia luptei împotriva democrației și imperialist în frunte cu Statele Unite ale Americii.

Statele Unite și-au pus ca scop instaurarea domniei mondiale a imperialismului american. Monopolurile americane în dorința de a-și menține beneficiile din timpul războiului și de a pune mâna pe piețele de desfacere devenite libere în urma prăbușirii celor doi mari concurenți Germania și Japonia și slăbiți Marea Britanie și Franța, împrind poliștii externe a Statelor Unite și caracul agresiv și imperialist.

## Asaltul imperialismului american împotriva independenței popoarelor

Imperialismul american, pentru a-și înlăun planurile de expansiune și cotropire, transformă pe proprii săi aliați în state dependente. După război, partidul laburist englez a continuat politica de captivare economică a conservatorilor, față de Statele Unite, neținând seamă de posibilitățile oferite de colaborarea cu Uniunea Sovietică și celelalte țări democratice. Guvernul Ramadier-Elum, după ce a înlăturat reprezentanții partidului comunist din guvern, a devenit instrumentul fățiș al imperialismului american, mergând până la a deschide foc împotriva demonstrațiilor muncitorești.

Metodele de acțiune ale imperialismului american îmbracă formele cele mai variate, de la șantaj până la agresiune. Popoarele Greciei, Chinei și Indoneziei, suferă acum atacurile forțelor fasciste înarmae și imperialismul american.

## În jurul puternicei Uniunii Sovietice se grupează toate statele doritoare de pace și democrație

Conferința celor 9 partide comuniste care a avut loc la sfârșitul lunii Septembrie în Polonia a demascât planurile de agresiune ale imperialismului militarist american și mijloacele lui de expansiune și în același timp a arătat rolul partidelor comuniste ca factor de mobilizare a popoarelor în lupta pentru apărarea independenței și suveranității naționale.

Tendința imperialismului de a-și extinde dominața asupra lumii amenință pozițiile politice și economice câștigă de clasa muncitoare și masele populare.

Acestei tendințe, masa muncitoare și popoarele din întreaga lume răspund printr-o luptă pentru consolidarea regimului democrat, pentru apărarea drepturilor lor, pentru făurirea unei păci democratice. În privirea planurilor agresive ale imperialismului american se ridică marea și puternica Uniune Sovietică. În jurul ei se grupează toate statele doritoare de pace și democrație din lume până în îndepărtata Indonezie și China. Toate popoarele care luptă împotriva agresiunii imperialiste, văd în Uniunea Sovietică campioana consecvență a păcii și prieteniei între națiuni.

## Noile forțe politice din România au realizat mari și noi reforme economice și sociale — Tendința speculativă va fi lovită fără cruțare

Armata Roșie făurită de revoluția Socialistă din Octombrie, pe care o sărbătorim azi, a eliberat țara noastră de sub jugul cotropitorilor hitleriși.

Noile forțe politice din România reprezentând clasa muncitoare, țărănimea muncitoare și intelectualitatea progresivă, au realizat mari și noi reforme economice și sociale.

În sectorul industrial prin munca intensă a clasei muncitoare, a inginerilor și tehnicienilor s'au realizat progrese importante. Întreprinzătorii însă, în marea majoritate, n'au înțeles eforturile de redare a economiei că Guvernul nostru nu va tolera ca în timp ce forțele muncitorești fac eforturi pentru redresarea țării, ce curile industriale să saboteze, să submineze această operă.

În sectorul agricol am avut anul acesta o recoltă satisfăcătoare, rezultat al muncii reboșite a țărănirii noastre în perioada însemnărilor de primăvară. Va trebui să dublăm eforturile noastre ca și în viitor să putem obține o recoltă și mai bună.

În sectorul circulației mărfurilor, în care predomină aproape exclusiv capitalul paricular, lucrările nu merg multumitor. Tendința speculativă, care există încă, va fi lovită fără cruțare. Guvernul va intensifica acțiunea sa de îndrumare și control atât în sectorul producției cât și în sectorul circulației mărfurilor.

Redresarea economiei românești, prin măsurile pe care le vom lua, va constitui un stâlp puternic de susținere a regimului democrat și a bunei stări a poporului nostru.

## Schimbările intervenite în viața politică a țării noastre — Prin demiterea grupului Tătărescu s'a înlăturat factorul care dela 6 Martie și până acum a încercat să frâneze și să zădărnicească opera guvernului

În ultima vreme, au intervenit însemnate schimbări în viața politică a țării noastre. Ele

sunt rezultatul pe de o parte al desvâului complotațiilor din procesul de spionaj și trădare al conducătorilor fostului partid național țărănesc Maniu și pe de altă parte a măsurilor necesare pentru apărarea și consolidarea democrației noastre.

Prin demiterea din guvern a grupului Tătărescu, s'a înlăturat factorul care dela 6 Martie și până acum, a încercat să frâneze și să zădărnicească opera economică și politică a guvernului condus de d. dr. Petru Groza.

Aceasta ne va permite să împrindăm politica noastră interne și externe o mai mare fermitate în apărarea și întărirea suveranității și independenței noastre naționale și accelerarea ritmului măsurilor de redresare economică și îmbunătățirea stării materiale și culturale a celor ce muncesc, la dezvoltarea procesului de cultură și de învățare.

## Procesul complotațiilor manșiști a desvâuit în fața lumii întreg mijloacele de luptă ale imperialismului împotriva democrației

Procesul complotațiilor, spionajului și trădărilor care sunt judecați în aceste zile pentru crimele lor și care trebuie să se încheie printr-o sentință dreaptă și aspră, a expus sub lumina unor reflectoare puerice puterea zicimă hidoasă a reacțiunii românești și a imperialismului străin dușman al țării și poporului român. Procesul a arătat că cercurile imperialiste americane în dorința lor de a împiedica democrația românească în dezvoltarea ei și de a menține situația de vasalitate din trecut nu s'au dat înapoi dela folosirea complotațiilor și mijloacelor violente pentru a răsturna regimul democrat din țara noastră.

Unii reprezentanți diplomați și spionați ai Statelor Unite au pus la cale împreună cu conducătorii fostului partid național-țărănesc (Maniu) un plan de acțiune subversivă menită prin răsturnarea regimului democrat dela noi să transforme țara noastră într-o bază de atac împotriva Uniunii Sovietice și a noilor democrații.

Procesul complotațiilor Maniști are o însemnătate internațională. El a desvâuit în fața lumii întregi mijloacele de luptă ale imperialismului împotriva democrației. Condamnarea clicii maniste va da satisfacție poporului român de a-și vedea apărarea libertății câștigă, de a ști că independența și suveranitatea sa națională sunt asigurate.

## Citiți și răspândiți ziarul

**ZORI NOI**

## Întărirea democrației din România este strâns legată de înlăturarea unității politice și organizatorice a clasei muncitoare

Doborârea stâlpului principal al reacțiunii, nu trebuie să duă însă la o adormire a vigilenței noastre ci dimpotrivă să strângem și mai puternic rândurile democrației pentru lichidarea hotărâtă a ramașițelor fasciste și reacționare care s'ar mai putea desvolta în viitor.

Întărirea democrației din România este strâns legată de înlăturarea unității politice și organizatorice a clasei muncitoare.

Partidul Unic Muncitoresc, calăuzit de ideile marxiste-leniniste va putea pune în aplicare împreună cu celelalte forțe democratice și în primul rând printr-o strânsă colaborare cu Frontul Plugarilor, programul de refacere economică și mai apoi planul de dezvoltare a economiei noastre naționale.

Partidul Unic Muncitoresc, construit pe principiile centralismului democratic, va trebui să reprezinte în cel mai înalt grad, unitatea, disciplina și combativitatea clasei muncitoare.

## Reformele administrative, fiscală și a justiției sunt sarcini urgente

Organizarea actuală a Statului din punct de vedere administrativ este depășită. Problemele legate de viața populației orășenești și sătești vor putea fi mai bine rezolvate în interesul general de organe alese în mod democratic. Reforma administrativă va trebui să răspundă acestor necesități ale populației, punând în fruntea comunelor, plășilor și județelor, cele mai reprezentative elemente ale unității administrative respective.

Deasemeni, se impune în mod imperativ reforma fiscală, care să stabilească criteriile de impunere pe baza progresivității veniturilor. Această reformă fiscală trebuie să sterla temelia bugetului pe 1948 — 1949.

Poporul român este conștient că prin reformele democratice înlăturate până acum cât și mai ales prin dezvoltarea economică și politică democratică din România, țara noastră a devenit un factor activ al păcii și colaborării între popoare, un factor activ și supă împotriva imperialismului.

În fața Guvernului, Parlamentului, în fața poporului român, stau sarcini concrete și urgente de rezolvare asigurând posibilitățile de dezvoltare economică, socială și politică.

Muncitorii, țărănii, întreaga populație, trebuie să lupte fiecare în sectorul său pentru înlăturarea puterii economice a țării. Pentru aceasta trebuie asigurată creșterea producției, și tinerea produselor prin reducerea cheltuielilor de cost. Trebuie asigurată disciplina, forțele trebuie să fie mai rațional folosite.

Creșterea și întărirea întreprinderilor de Stat, este una din sarcinile de bază.

Ridicarea producției nu poate aduce rezultatele necesare fără o circulație normală a mărfurilor.

Trebuie lovit cu toată hotărârea în speculații dela orașe și sate.

Trebuie lichidat în cel mai scurt timp haosul din domeniul fiscal, pentru a asigura creșterea veniturilor Statului pe baze sănătoase. Reforma fiscală se impune de urgență și cu ea se însănătoșește aparatul fiscal prin înlocuirea elementelor lenese și corupte.

Reforma administrativă și a justiției sunt sarcini urgente, urmând ca prin rezolvarea lor să se aducă o importanță conținută la măsurile luate de guvern în toate domeniile.

## Toate forțele poporului trebuie mobilizate pentru consolidarea democrației

Lupta împotriva cercurilor reacționare trebuie continuată cu și mai mare vigilență pentru a lichida această agentură a imperialismului și a asigura continuarea dezvoltării democrației noastre.

Toate forțele poporului nostru trebuie mobilizate pentru consolidarea democrației și apărarea ei în contra tuturor atacurilor dinaintea și dinafară țării.

Vom respinge cu hotărâre orice încercare de atingere a independenței și suveranității noastre naționale.

Legăturile noastre de prietenie și colaborare cu Uniunea Sovietică și celelalte țări democratice sunt chezașii ce ni asigură a păstrării acestor lupte cucerite de poporul nostru.

Astăzi la a 30-a aniversare a Revoluției Socialiste din Octombrie, poporul român are mândria de a fi un prieten sincer și ferm al URSS și un luptător hotărât pentru pace și democrație în lume.

Trăiască Uniunea Sovietică, sprijinul sigur al tuturor popoarelor iubitoare de pace și libertate.

Trăiască Marea Revoluție Socialistă din Octombrie.

Trăiască prietenia veșnică între poporul român și popoarele Uniunii Sovietice.

Trăiască Partidul Comunist (bolșevic) și conducătorii săi, în frunte cu Generalissimul Stalin.

## UFAR-ul din Petrila a câștigat pentru a doua oară drapelul producției

Din inițiativa Comitetului Județean UFAR Valea Jiului, s'au organizat întreceri patriotice pentru majoritatea producției, în trei diferite organizații U.F.A.R. din Valea Jiului.

Primele care au pornit mai intens la această chemare au fost femeile din organizația U.F.A.R. Petrița care deja cursul lunii August au prestat peste 900 posturi voluntare la Depozitul de Lemne și Preparat la Petrila câștigând drapelul producției.

În cursul lunii Septembrie, femeile din organizația U.F.A.R. Petrila au prestat 769 posturi voluntare cu un total de 6.152 ore.

Pentru acest spirit de sacrificiu, Comitetul Județean U.F.A.R. a conferit pentru a doua oară organizației U.F.A.R. din Petrila, drapelul producției.

După înmânarea drapelului producției, care a avut loc într-un cadru festiv, femeile din subfiliala U.F.A.R. Petrila, s'au luat angajamentul de a munci cu aceeași râvnă pentru păstrarea și pe mai departe creșterea al producției.

# EVENIMENTELE ZILEI

## SECRETUL BOMBEI ATOMICE NU MAI EXISTA DEMULT

a declarat V. M. Molotov în ședința Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Cu prilejul celei de a 30-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie (V. M. Molotov ministrul Afacerilor Străine al Uniunii Sovietice a ținut un mare discurs în ședința solemnă a Sovietului Brașului Moscova.

Aniversarea Marii Revoluții Socialiste din Octombrie — a spus Molotov — este sărbătorită nu numai de popoarele sovietice și de popoarele prietene, dar și în toate țările unde există clasă muncitoare, unde capitalismul continuă să exploateze oamenii muncii.

Cei 30 de ani, care au trecut de la Marea Revoluție Socialistă se pot împărți în trei perioade:

Perioada întâia, care a început cu victoria Revoluției și până la marea război de apărare a Patriei a durat 23 și jumătate ani. Marea război de Apărare a Patriei a constituit cea de a doua perioadă. Perioada a treia este aceea de dezvoltare postbelică.

Prima perioadă a început cu trei ani de luptă împotriva intervențiștilor și contraevoluționarilor. Apoi au urmat ani de construcție la Statul Socialist, ani de dezvoltare a planurilor cincinale. În Rusia înapoiată, Uniunea Sovietică a devenit un stat înaintat.

S-au făcut pași repezi, s-au dezvoltat noi planuri de producție. În anul 1940, industria a fost aproape de 12 ori mai mare decât în anul 1913. În agricultură transformările au fost și mai mari. Din Rusia înapoiată a fost făcut un salt, realizându-se o țară cu agricultură și industrie înaintate. Aceste realizări s-au datorat sistemului socialist, superior în toate privințele sistemului capitalist.

Apoi Molotov a vorbit despre perioada a doua a marii război de apărare a Patriei, arătând rolul de frunte al Uniunii Sovietice în învingerea agresorilor fasciști.

### Programele de producție au fost depășite

Perioada a treia începută după război a fost definită de Stalin ca perioadă în care trebuie refăcută țara, trebuie atinsă producția industrială de înainte de război și apoi depășită. Recolta de grâu din anul acesta este cu 58 la sută, mai mare ca anul trecut. Anul trecut, din cauza greutăților lăsate de război, pe ceam și a trecerii de la industria de război la cea de pace, planurile de producție au fost îndeplinite 96 la sută. Anul acesta ele au fost depășite. Astfel în primele trei trimestre ale anului producția a atins 153 la sută. Industria din Leningrad a atins până în luna Octombrie producția prevăzută pentru cel de al doilea an al planului cincinal. În toate domeniile poporul merge înainte. Volumul randamentului industrial este în creștere. În luna Octombrie randamentul brut al industriei a atins randamentul lunar din anul 1940. Uniunea Sovietică nu cunoaște criza, nu există și nu va exista șomaj.

Apoi Molotov a arătat situația economică din Anglia și

Franța, greutățile din aceste țări, ceea ce denotă economia acestor țări se bazează pe vechiul sistem al capitalismului care sunt complet putrezici.

În continuarea discursului său Molotov a arătat planurile imperialiste americane de a stabili o hegemonie mondială, nesocotind interesele popoarelor iubitoare de pace. Crearea



V. M. MOLOTOV

zilor militare și navale nu este un scop definitiv, ci constituie o pregătire agresivă.

### Toate drumurile duc spre comunism

Se știe — a spus Molotov — că cercurile expansioniste americane cultivă o religie curiosă, credința în secretul bombei atomice, deși acest secret demult nu mai este un secret.

Molotov a vorbit despre instigatorii de război, despre politica anglo-americană în Germania prin care se cicle în picioare hotărârile luate în trecut.

În partea finală a discursului Molotov a arătat succesele mari ale Partidelor Comuniste, care au câștigat influență hotărâtoare în multe țări. De aceea s-a văzut nevoia creării unui organism pentru coordonarea colaborării lor în mod reciproc.

În încheiere Molotov a spus, că acum toată lumea vede roadele victoriei socialismului.

### Partizanii spanioli în luptă cu trupele lui Franco

MADRID. — Postul de radio al Spaniei Libere „Pienarica“ publică o dare de seamă asupra luptelor partizanilor spanioli.

Sărbătorind aniversarea glorioasă a anarării a Madridului, 7 Noembrie, partizanii spanioli au executat în ultimele zile, cu succes, peste 80) de

### 1.500 kg. rația săptămânală de cartofi în Anglia

LONDRA OJ. În Strachey, ministrul britanic al alimentației, a arătat Sâmbătă seara, că cu începerea de Duminică cartofii vor fi raționați în Ma-

marea ei importanță în ermonială. În zilele noastre, forțele unite ale democrației și socialismului pe scară europeană și dincolo de frontierele Europei sunt incomparabil mai puternice decât tabara adversă antidemocratică a imperiului. Capitalismul a devenit o piedică în calea progresului omenirii, iar continuarea politicii aventuriere a imperialismului, care a dus deja la două războaie mondiale, constituie pericolul principal pentru popoarele iubitoare de pace. Marea Revoluție Socialistă din Octombrie a deschis ochii popoarelor arătând că vechiul capitalism nu se apropie de sfârșit și că sunt deschise căi sigure spre pacea generală și spre un real progres al popoarelor. Sforțările feble ale imperialiștilor sub ale căror picioare se clatină terenul nu vor salva capitalismul de pieirea apropiată. Trăim în primul veac în care toate drumurile duc spre comunism.

Marele Lenin a pus la ele Statului sovietic și a condus țara noastră pe calea socialismului, ce a pus capăt exploatarea secură a omului, și către om. Drumul lui Lenin duce spre libertatea și fericirea popoarelor, spre libertatea și fericirea omenirii.

Marele Stalin a dus și duce poporul nostru pe calea glorioasă a comunismului. Numele lui Stalin este înconjurat de stima și dragostea nețărmurată a popoarelor. El exprimă măreția Uniunii Sovietice victorioase și chiamă la luptă pentru viitorul fericit al omenirii.

Tovarăși!

Bolșevicii au fost totdeauna și vor fi avangarda poporului lor!

Oamenii sovietici sunt în primele rânduri ale omenirii progresiste, ei sunt plini de încredere în felurile mari ale Revoluției din Octombrie!

Trăiască cea de a 30-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie!

Sub steagul lui Lenin, sub conducerea lui Stalin — înainte spre victoria comunismului!

acțiuni în provinciile Cordoba, Toledo și Levant.

În lupta împotriva trupelor lui Franco, s-au distins în mod special partizanii din Levant, care țin sub controlul lor regiunea vastă Grunian. În ultimele 10 luni, unitățile mișcării de rezistență au executat 693 acțiuni.

## Sărbătorirea celei de a 30-a aniversări a Revoluției din Octombrie la Moscova

Marea paradă militară din Piața Roșie

MOSCOVA. — Sâmbătă oră 11 a celei de a 30-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie a început la Moscova în primele ore ale dimineții. Piața Roșie unde erau liniite de la un capăt la celălalt trupele Armatei Sovietice, în vederea parăzii a fost ca întotdeauna centrul ceremoniilor. Zece mii de oameni erau instalați în tribunele de piatră așezate dealungul zidului Kremlinului. Se remarcă aici vechii bolșevici care în fruntea popoului au dat asaltul fortăreței autocrației ruse în Octombrie 1917 reprezentanții glorioasei generații de constructori ai planului cincinale Staliniste, eroii războiului trecut care au salvat civilizația europeană de asuprit și fașciștii muncitorilor pe tărâmul artei și literaturii care au creșt o pere de mine de epocă sodică, savanți proveniți din mijlocul poporului care au adus servicii patriei prin remarcabilele descoperiri și invenții.

Printre oaspeții se remarcă deasemenea numeroase delegații ale republicilor federației, oaspeți străini, membrii comitului din Moscova și reprezentanți ai presei sovietice și străine.

Cu câteva minute înainte de începutul paradei Molotov, Svernik, Beria, Andreev, Malenkov și alții și-au făcut apariția pe tribuna mausoleului lui Lenin.

Întreaga asis ență din Piața Roșie a salutat cu căldură pe conducătorii Guvernului și pe liderii bolșevici. Marele orologiu din Turnul Spak bătea ca zece.

### Mareșalul Uniunii Sovietice Bulganin a primit defilarea

Ministrul forțelor armate ale U.R.S.S. Mareșalul Nicolai Bulganin a apărut călare în Piața. După ce a ascultat raportul Comandantului șef al Parăzii Mareșalul Kliment Meretzkov, Bulganin, a trecut timp de câteva minute prin fața trupelor, felicitându-le pentru a 30-a aniversare a întemeierii Statului Sovietic.

Uralele puternice au răsunat mult timp în Piața Roșie. După ce a trecut în revistă trupele Mareșalul Bulganin s'a urcat în tribuna și a rostit un cuvânt oc zonal. Orchestra compusă din 1200 de persoane a executat Imnul Uniunii Sovietice. După ce s'au tras 24 salve de artilerie, trupele au început defilarea în pas de paradă în fața mausoleului. Conform tradiției defilarea a fost deschisă de elevii Academiei Militare „Frunze“.

## Mesagiile șefilor statelor și guvernelor străine cu ocazia aniversării U.R.S.S.-ului

MOSCOVA. — Șefii statelor și guvernelor străine au adresat generalisimului Stalin și lui Nicolae Svernik președintele Prezidiului Soviet-

tului Suprem al Uniunii Sovietelor telegrame de felicitare — cu ocazia celei de a 30-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie și a întemeierii statului sovietic.

## Femeile democrate din România

salută numirea tov. Ana Pauker în funcția de ministru de externe

Organizațiile democratice ale femeilor din România au adresat tov. Ana Pauker, ministrul al Afacerilor Străine, următoarea telegramă:

„Comitetele Central ale organizațiilor U.F.A.R., U.F.M., A.S.M.A.R., C.G.M.: Femeile din A.P., Frontul Plugurilor, P. N. P. Societatea Națională Ortodoxă a Femeilor Române, Comitetul Democrat Evreiesc, Uniunea Populară Maghiară împreună cu Comitetul Executiv al F.D.F.R., întruite

azi în ședința pentru crearea organizației unice de femei saluta în numirea dvs. ca Ministru al Afacerilor Străine garanția luptei pentru pace și democrație.

Măndre de a vă număra între membrele Comitetului Executiv al F.D.F.R., vă exprimăm sentimentele lor calde de respect și profundă simpatie și vă asigură că în acțiunile dvs. veți avea alături pe toate femeile democrate din România iubitoare de pace și progres.

## Situația însășițărilor din județ

După cum am arătat și în numerele trecute ale ziarului nostru, județul Hunedoara este printre primele județe, în ceea ce privește situația însășițărilor.

S'au însășițat până acum

43,121 ha. cu grâu, ceea ce reprezintă 95,60% din planul prevăzut. Au mai fost însășițate 2,915 ha. cu secară și 755 ha. cu orz. Pe lângă acestea s'a realizat 93,58% din planul prevăzut pentru arături de toamnă.